
Abstrakt: Dědické tituly – právní úprava v České republice a ve 

Francii 

Předmětem této práce jsou dědické tituly v české a francouzské právní úpravě. Práce 

v rámci pěti kapitol provádí analýzu platné právní úpravy jednotlivých dědických titulů v České 

republice a ve Francii. Tyto tituly, které představují právní důvody dědění, jsou rozebrány 

v samostatných kapitolách. V rámci těchto je poté pro přehlednost nejprve uvedena česká 

právní úprava a na ní navazuje úprava francouzská. Pro porozumění úpravy dědických titulů je 

první kapitola věnována stručnému úvodu do dědického práva. V návaznosti na to jsou 

představeny jednotlivé předpoklady dědění jakožto podmínky realizace dědického práva. 

Druhá kapitola je věnována dědické smlouvě. Představuje její právní úprava v České republice. 

Vedle obecných ustanovení blíže rozebírá také specifickou úprava dědické smlouvy mezi 

manželi. V návaznosti na českou právní úpravu je představena úprava francouzská, jejíž postoj 

je uveden v historickém kontextu. Třetí kapitola je zaměřena na představení úpravy závěti. 

Podrobně jsou rozebrány jednotlivé požadavky, které zákon klade na její pořízení. Dále jsou 

uvedeny jednotlivé formy závěti a způsoby jejího zrušení. V rámci této kapitoly je také 

rozebrána úprava nepominutelných dědiců. Čtvrtá kapitola je zaměřena na představení úpravy 

zákonné dědické posloupnosti. Jedná se o dědické nástupnictví, kdy je právním důvodem 

dědění zákon. Tato úprava představuje možnost zajištění dědění v případě, že zůstavitel 

neprojevil svoji vůli nebo se tato vůle týká pouze části pozůstalosti. Shodně s českou právní 

úpravou jsou jednotlivý zákonní dědicové podle blízkosti k zůstaviteli rozděleni do 

jednotlivých dědických tříd. Ve Francii se nicméně rozlišuje zákonná posloupnost s manželem 

a bez manžela. V závěrečné kapitole je zhodnocena platná právní úprava v České republice a ve 

Francii. Ke zhodnocení je využita metoda komparace, díky které lépe vyvstanou shodné nebo 

naopak odlišné prvky jednotlivých úprav. Na zhodnocení je poté navázáno formulací úvah de 

lege ferenda.   

 


